

外商在華投資熱度不減

商務部：破除准入隱性壁壘

【香港商報訊】記者張麗娟報道：中國商務部發言人束珏婷昨日在新聞發布會上表示，今年前9個月，中國吸引外資規模同比下降，但仍處於近10年同期較高水平。特別是新設外資企業數較快增長，印證了外商長期在華投資熱度不減，中國對吸收外資長期向好發展有信心。

研究縮減准入負面清單

在第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇開幕式上，習近平主席宣布「全面取消製造業領域外資准入限制措施」「主動對照國際高標準經貿規則，深入推進跨境服務貿易和投資高水平開放」，為對外開放和利用外資工作指明了方向。

束珏婷表示，商務部將着力做好以下五方面工作：一是放寬外資市場准入。研究推動合理縮減外資准入負面清單，全面取消製造業領域外資准入限制措施，擴大現代服務業外資市場准入。努力破除影響外資准入的隱性壁壘，保障內外資依法平等進入負面清單之外的領域。

二是強化支持政策。會同各部門、各地方落實好國務院出台的24條外資政策，進一步加強宣傳解讀和培訓，繼續出台相應配套細則，確保各項政策落地生效，讓外資企業更有獲得感。

三是打造「投資中國」品牌。指導服務地方持續開展外商投資促進工作。商務部將在第六屆進博會期間舉辦「投資中國年」高峰會議，加強投資機遇和政策宣介，促進招商對接和項目撮合。

四是推進開放平台建設。深化國家服務業擴大開放綜合示範區試點，率先建設與國際高標準經貿規則相銜的服務業開放體系。深入推進國家級經開區

創新提升，打造穩外資「主陣地」。

五是加強外資企業服務保障。用好重點外資項目工作專班、外資企業圓桌會議制度和外資企業問題訴求收集辦理系統，深化與外資企業和外國商協會常態化交流，積極協調解決困難問題，讓外資企業不僅進得來、還能留得住、更要發展好。

冀美落實無意「脫鉤」承諾

近日，美國一些銀行、製造企業和行業團體向美國財政部表達擔憂，他們警告，美國總統拜登在8月份簽署的限制向中國某些領域投資的行政令可能會損害創新。同時，這些團體希望遊說美國政府縮小規定範圍。束珏婷對此表示，美方打着「國家安全」和「去風險」的幌子限制美國企業對華投資，在投資領域搞「脫鉤斷鏈」，嚴重影響企業正常經營決策，破壞國際經貿秩序，擾亂全球產業鏈供應鏈安全。中方此前已表明了嚴正立場。正如美國工商界所擔憂的，美方自我設限還會使美國企業在國



商務部新聞發布會現場。 中新社

際競爭中處於不利地位，妨礙技術進步，是典型的損人不利己行為。

束珏婷強調，把別人的發展視為威脅，把經濟相互依視為風險，不會讓自己生活得更好、發展得更快。希望美方將無意對華「脫鉤」、無意阻撓中國經濟發展的承諾落到實處，尊重市場經濟和公平競爭原則，取消對華投資限制，為中美經貿合作創造良好環境。

針對歐盟委員會近日宣布加強其風電產業競爭力的計劃，包括審查中國對其風電產業的補貼。束珏婷強調，中國和歐盟均致力於推動綠色轉型、應對氣候變化。中方一貫主張合理審慎使用貿易救濟措施，堅決反對濫用貿易救濟措施的保護主義行徑。商務部將密切關注歐方後續行動。

人行：防範人民幣匯率大起大落風險

【香港商報訊】昨日，中國人民銀行黨委、國家外匯局黨組召開擴大會議。會議強調，健全中國特色現代貨幣政策框架，始終保持貨幣政策的穩健性，更加注重做好跨周期和逆周期調節，充實貨幣政策工具箱，為穩定物價、促進經濟增長、擴大就業、維護國際收支平衡營造良好的貨幣金融環境。發揮好貨幣政策工具的總量和結構功能，更好支持科技創新、民營小微、先進製造、綠色發展等重大戰略、重點領域和薄弱環節。因城施策指導城市政府精準實施差別化住房信貸政策，更好支持剛性和改善性住房需求，有效滿足房地產企業合理融資需求，支持「平急兩用」公共基礎設施、城中村改造和保障性住房建設「三大工程」，加大住房租賃金融支

持力度，促進房地產市場健康平穩發展。同時，要推動金融穩定立法，加快金融穩定保障基金建設，牢牢守住不發生系統性風險的底線。做好金融支持地方債務風險化解工作，推動建立防範化解風險長效機制。綜合施策，穩定市場預期，堅定維護金融市場平穩運行，及時糾偏外匯市場順周期、單邊行為，防範人民幣匯率大起大落風險。會議還提到，要完善金融產品體系，大力發展科技金融、綠色金融、普惠金融、養老金融、數字金融。完善廣泛覆蓋、高效安全的現代支付體系。健全覆蓋全社會的徵信體系，推進中國徵信市場發展。（據中國人民銀行網站消息）

通告

經《廣州市荔灣區人民政府關於徵收國有土地上房屋的決定》（荔府徵房〔2020〕3號）批准，東風西路131號601房（登記字號：22登記06004482，產權人：張鵬飛，占32.7868%產權份額），該屋位於徵收紅綫範圍內，因多次上門未能與產權人張鵬飛取得聯繫，請上述產權人張鵬飛或合法代理人於本通告發布之日起30天內攜帶有效的不動產登記證明、身份證明或委託公證書等資料到廣州市荔灣區人民政府國有土地上房屋徵收辦公室（聯系地址：廣州市荔灣區新隆沙西1號102室，聯系電話：020-81978049）主張權利。特此通告。

廣州市荔灣區人民政府國有土地上房屋徵收辦公室
2023年10月18日

通告

經《廣州市荔灣區人民政府關於徵收國有土地上房屋的決定》（荔府徵房〔2020〕3號）批准，東風西路92號601房（登記字號：22登記06032962，產權人：梁芷晴，占1/20產權份額），該屋位於徵收紅綫範圍內，因多次上門未能與產權人梁芷晴取得聯繫，請上述產權人梁芷晴或合法代理人於本通告發布之日起30天內攜帶有效的不動產登記證明、身份證明或委託公證書等資料到廣州市荔灣區人民政府國有土地上房屋徵收辦公室（聯系地址：廣州市荔灣區新隆沙西1號102室，聯系電話：020-81978049）主張權利。特此通告。

廣州市荔灣區人民政府國有土地上房屋徵收辦公室
2023年10月18日

申請新酒牌公告 燒肉

現特通告：練裕林其地址為新界西貢將軍澳重華路8號東港城第一層101號舖，現向酒牌局申請位於新界西貢將軍澳重華路8號東港城第一層101號舖燒肉的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書處。日期：2023年11月3日

申請新酒牌公告 北河飯店

「現特通告：雷雪麗其地址為九龍深水埗大南街276號地下，現向酒牌局申請位於九龍深水埗大南街276號地下北河飯店的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處。日期：2023年11月3日」

致債權人通告 （《破產條例》第6章第30A(5)條）

香港特別行政區原訟法庭
高等法院破產案件

A部				B部			
案件編號	破產人姓名及商號名稱如適用	部份身份證明號碼	A(日期)	案件編號	破產人姓名及商號名稱如適用	部份身份證明號碼	A(日期)
B74/2019	周雲傑	K537XXX	8/2/2024	B133/2019	袁志文	K312XXX	8/2/2024
B149/2019	林沛權	V031XXX	12/2/2024	B103/2019	王國平	C585XXX	8/2/2024
B408/2019	劉北華	E999XXX	19/2/2024	B222/2019	蘇曉斌	R818XXX	12/2/2024
B275/2019	唐傑傑	G301XXX	19/2/2024	B196/2019	司徒美山	K404XXX	12/2/2024
B389/2019	周俊傑	Z411XXX	19/2/2024	B114/2019	曾智剛	K344XXX	19/2/2024
B343/2019	黃傑玲	K272XXX	19/2/2024	B311/2019	曹澤坤	P360XXX	19/2/2024
B543/2019	丘金源	K391XXX	26/2/2024	B363/2019	譚建強	P030XXX	19/2/2024
B524/2019	馬天雅	K047XXX	26/2/2024	B278/2019	陳建倫	Z731XXX	26/2/2024
B511/2019	李玉嫻	G378XXX	26/2/2024	B518/2019	黃文賢	Z373XXX	26/2/2024
B590/2019	鄭耀國	C302XXX	26/2/2024				

我們作為上述破產人的破產受託人，擬基於以上反對理由一欄內所述之各項理由反對破產人的破產解除。破產人的債權人有權基於以下任何理由反對其破產解除：(i) (如屬《破產條例》第6章第30A(2)(a)條適用的破產解除)破產人相當可能在自破產開始起計的5年內有能力對其產業作出重要的供款；(ii) 破產人的破產解除將會損害對其產業的管理；(iii) 在對破產人產業的管理方面，破產人並不合作；(iv) 破產人於破產開始的期間或就破產開始後的期間的行為操守並不令人感到滿意；(v) 在不局限《破產條例》第6章第30A(4)(c)或(d)條(即理由(iii)或(iv))的原則下，破產人已離開香港，且在受託人要求其返回香港後沒有隨即返回香港；(vi) 破產人在知悉自己無力償債後仍繼續營商；(vii) 破產人已犯《破產條例》第6章第129條或第131至136條中的任何一條所訂的罪行；(viii) 破產人沒有為受託人擬備一份其入息及財產的取得的周年報告。

海事處

現招標承投出租、營運並保養一艘登岸浮臺以為中國客運碼頭提供靠泊及行李車處理設施(招標編號: PASTR2023-12)。透過紙張形式投遞標書，投標者必須填寫一式三份投標表格，將填妥的投標表格放置信封內封密，並在信封面註明招標編號、投標項目(但不得有任何記認，使人認出投標者的身分)及「政府物流服務署開標委員會主席收」。投標者必須於2023年11月30日(星期四)中午12時前(香港時間)，把投標書放入香港北角渣華道333號北角政府合署地下的「政府物流服務署投標箱」內。逾期遞交或以傳真遞交的投標書，或未有放入指明投標箱的投標書，概不受理。

如在2023年11月30日上午9時至中午12時(香港時間)期間的任何時段內，八號或以上熱帶氣旋警告信號懸掛，或黑色暴雨警告信號或政府公布的「超強颱風後的極端情況」生效，截標時間會延至八號熱帶氣旋警告信號解除或黑色暴雨警告信號或政府公布的「超強颱風後的極端情況」取消後緊接的首個工作天(星期六、星期日、公眾假期除外)中午12時(香港時間)。如在2023年11月30日上午9時至中午12時(香港時間)期間的任何時段內，前往指明投標箱所在地點的公眾通道受阻，政府會宣布推遲截標時間，直至另行通告。當通道重開後，政府會盡快公布已推遲的截標時間。上述公布事項會於政府新聞處網頁以新聞稿方式宣布(http://www.info.gov.hk/gia/general/ctoday.htm)。

投標文件可於香港中環統一碼頭道38號海港政府大樓21樓(2121室)海事處總部櫃檯索取。投標文件亦可從採購及合約管理系統內的電子投標箱下載。有關電子投標的資料，載於電子投標箱網站：(https://pcms2.gl.gov.hk)。是次招標採用公開招標。現邀請所有有興趣的承包商/供應商/服務提供者投標。是次招標不受《世界貿易組織政府採購協定》規管。香港特別行政區政府不一定採納綜合評分最高的標書或任何一份投標書，並有權與任何投標者商議批出合約的條款。批出是項合約的詳情，將刊載於香港特別行政區政府憲報，並在互聯網上公布。日期：2023年11月3日 海事處處長袁小惠

海事處

現招標承投香港水域繫泊及浮泡檢修服務，有關合約為期36個月，服務期暫定為2024年4月1日至2027年3月31日(包括首尾兩天)(招標編號: PASTR2023-01)。透過紙張形式投遞標書，投標者必須填寫一式三份投標表格，將填妥的投標表格放置信封內封密，並在信封面註明招標編號、投標項目(但不得有任何記認，使人認出投標者的身分)及「政府物流服務署開標委員會主席收」。投標者必須於2023年12月15日(星期五)中午12時前(香港時間)，把投標書放入香港北角渣華道333號北角政府合署地下的「政府物流服務署投標箱」內。逾期遞交或以傳真遞交的投標書，或未有放入指明投標箱的投標書，概不受理。

如在2023年12月15日上午9時至中午12時(香港時間)期間的任何時段內，八號或以上熱帶氣旋警告信號懸掛，或黑色暴雨警告信號或政府公布的「超強颱風後的極端情況」生效，截標時間會延至八號熱帶氣旋警告信號解除或黑色暴雨警告信號或政府公布的「超強颱風後的極端情況」取消後緊接的首個工作天(星期六、星期日、公眾假期除外)中午12時(香港時間)。如在2023年12月15日上午9時至中午12時(香港時間)期間的任何時段內，前往指明投標箱所在地點的公眾通道受阻，政府會宣布推遲截標時間，直至另行通告。當通道重開後，政府會盡快公布已推遲的截標時間。上述公布事項會於政府新聞處網頁以新聞稿方式宣布(http://www.info.gov.hk/gia/general/ctoday.htm)。

投標文件可於香港中環統一碼頭道38號海港政府大樓21樓(2121室)海事處總部櫃檯索取。投標文件亦可從採購及合約管理系統內的電子投標箱下載。有關電子投標的資料，載於電子投標箱網站：(https://pcms2.gl.gov.hk)。是次招標採用公開招標。現邀請所有有興趣的承包商/供應商/服務提供者投標。是次招標不受《世界貿易組織政府採購協定》規管。香港特別行政區政府不一定採納綜合評分最高的標書或任何一份投標書，並有權與任何投標者商議批出合約的條款。批出是項合約的詳情，將刊載於香港特別行政區政府憲報，並在互聯網上公布。日期：2023年11月3日 海事處處長袁小惠

10月中國物流業 景氣指數稍回落

【香港商報訊】中國物流與採購聯合會昨日發布數據顯示，10月份中國物流業景氣指數為52.9%，環比回落0.6個百分點。中國物流信息中心物流統計處處長胡焜認為，物流業景氣指數儘管有所回落，但總體來看物流活動仍保持較高活躍度。

各分項指數中，業務總量指數為52.9%，較上月回落0.6個百分點，繼續保持在50%以上擴張區間，業務量保持穩定。分行業來看，鐵路運輸、航空運輸、倉儲物流、郵政快遞等業務總量指數均在景氣區間。同期，企業主營業務利潤率指數環比持平，反映近幾個月以來在穩預期穩需求等政策效應下，企業微觀活力和經營效益趨穩。

10月，新訂單指數為52.8%，較上月回落0.5個百分點，雖然均值出現小幅回落，但鐵路運輸業、道路運輸業、航空運輸業、郵政快遞業新訂單指數均在全行業均值以上，反映出新增需求保持向好趨勢。10月，業務活動預期指數為57.4%，雖然環比回落1.4個百分點，但仍處在年內較高水平。

中國物流與採購聯合會總經濟師何輝認為，10月份，物流業景氣指數較上月小幅回落，但仍保持擴張趨勢。後期來看，宏觀經濟具備發展韌性，經濟增長內生動力將穩步釋放，物流運行具備企穩基礎。（據中新社消息）

多彩雙鴨山牽手粵港澳 產業推介會在珠海舉行

【香港商報訊】記者王琳 通訊員李瑩瑩報道：由黑龍江省雙鴨山市委、市政府主辦的「多彩雙鴨山牽手粵港澳」產業合作推介會日前在廣東省珠海市舉行。

雙鴨山市委常委、宣傳部部長徐曉亮在推介時稱，此次產業合作推介活動旨在主動對接粵港澳大灣區，進一步深化交流合作、尋求共贏發展。雙鴨山是美麗多彩的，擁有「黑、綠、紅、白、金」五色資源；雙鴨山是產業多元的，始終把轉型高質量發展作為主線，加快推進資源優勢向經濟優勢、煤炭經濟向非煤經濟、原料向新材料「三個轉變」，形成了以煤炭、電力、鋼鐵、糧食加工、文化旅遊、新材料為主導產業的現代工業體系；雙鴨山是潛力巨大的，商機無限、未來可期，投資興業正當其時，熱情期盼和誠摯邀請更多的粵港澳大灣區企業家、投資者、創業者前來雙鴨山走訪考察、投資興業，攜手共創美好未來。

據悉，經過前期對接洽談，本次活動共有12個項目簽約，投資金額13.65億元人民幣。項目內容涉及冷鏈物流運營、糯稻供應鏈平台及產業園區建設、道地中藥材規模種植及精深加工、節能環保（熱泵）裝備製造基地投資、康養旅遊等。

首屆綠博會在哈爾濱舉辦

【又訊】記者從黑龍江省政府新聞辦公室日前舉行的新聞發布會上獲悉，由農業農村部、中國國際貿易促進委員會、黑龍江省政府共同主辦的首屆中國（黑龍江）國際綠色食品及全國大豆產業博覽會將於2023年11月14日至18日在哈爾濱國際會展體育中心舉辦。

黑龍江省貿促會會長陳士軍表示，本次綠博會搭建了全國大豆產供銷合作平台有利於維護國家糧食安全、促進綠色食品加工業高質量發展，增加農業農村部作為主辦單位有利於統籌各方資源，形成推動大豆產業高質量發展合力。

據悉，本屆博覽會以「綠色發展，共創未來」為主題，新疆作為主賓省、哈爾濱市作為主題市，規劃展覽總面積6萬平方米，邀請近20個國家和地區1300家名優特新和行業領軍綠色食品企業參展。 裴振萍 王琳

香港商報廣告效力宏大